

本报讯(记者 黄敬峰)4月25日,顾玉东院士工作站揭牌仪式举行。市委副书记、市长陈平,中国工程院院士顾玉东共同为工作站的成立揭牌。陈平为顾玉东颁发“菏泽市首席医学专家”聘书。

顾玉东院士是手足显微外科专家,长期从事手足外科、显微外科临床研究和理论工作,在国内外学术期刊发表论文近300篇,出版、主编多部医学专著,多次荣获国家发明奖、国家科技进步奖等奖项,为显微外科发展做出了突出贡献。医疗卫生事业关系人民身心健康、关系千家万户幸福、关系社会和谐

稳定,顾玉东院士工作站的成立,将对增加我市优质医疗资源供给、满足群众医疗服务需求、加快医疗卫生事业发展提供有力保障。

顾玉东表示,菏泽人杰地灵,城市富有魅力,发展充满活力,市委、市政府情系民生。他将带领院士工作站团队成员尽所学、展所长、用所能,在菏泽积极开展工作,努力推动菏泽医疗卫生事业更进一步。

揭牌仪式结束后,顾玉东以《臂丛神经损伤诊治与进展》为主题,为现场医学工作人员讲授了一堂生动的医疗课程。



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网:www.heze.cn
2019年4月26日 星期五
初 刊 泽 报 天 下
农 历 己 亥 年 三 月 廿 二
HEZE DAILY 第8489期 今日八版



菏泽通二维码

省政府发文支持菏泽等5市发展

给予人才资金等政策倾斜

本报讯(记者 王振宇)日前,省政府办公厅发布《关于印发支持菏泽市及鲁西其他四市发展若干政策的通知》。为贯彻落实《中共山东省委山东省人民政府关于突破菏泽、鲁西崛起的若干意见》,加快菏泽市及鲁西其他四市发展,参照国家级新区等部分政策,经省委、省政府同意,制定以下具体支持政策。

相关财政资金优先支持菏泽建设

对义务教育等10项重大民生政策支出,省财政按不低于80%的比例对菏泽市给予补助。

对省级按因素法分配的涉农资金和民生类专项资金,加大对菏泽市的政策倾斜。对省级实行整体竞争立项的专项资金,优先支持菏泽市符合条件的项目,并适当增加补助金额。

在国家规定的限额内,省级核增菏泽市地方政府债券额度,支持其重大民生工程 and 交通、水利等重要基础设施建设。

支持菏泽创新发展

率先在菏泽市开展试点,对通过技术转移在菏泽市实现转化的科技成果,省财政给予受让方或委托方按不高于技术合同成交额的15%、最高1000万元的补助。

在菏泽市先行先试,对首次通过认定的高新技术企业,省财政给予5万元奖励,其中对符合“小升高”政策的企业,省财政给予10万元奖励;对重新认定的高新技术企业,省财政给予3万元奖励。对首次通过认定的技术先进型服务企业,省财政给予5万元奖励。

在菏泽开展国土空间规划编制试点

在盘活存量建设用地、增减挂钩节余指标优先用于新上鼓励类产业项目的基础上,结合菏泽市重点项目的规划、投资、立项等实际情况进行支持。

设立高层次人才编制专户

从省级调剂部分事业编制给菏泽市,专项用于市本级引进高层次人才,具体使用情况报省委编办审批。菏泽市委编办要设立高层次人才编制专户,制定管理制度,确保专编专用。

支持高校科研院所博士生导师团队参与菏泽市企业协同创新,省财政对相关经费通过转移支付资金给予适当支持。

积极支持菏泽市增设国家级博士后科研工作站,在安排申报名额时给予倾斜。

加大对菏泽市申报省级以上高层次人才支持力度,同等条件下优先推荐国务院特殊津贴、省有突出贡献的中青年专家等人才工程。

申报泰山产业领军人才工程,适当放宽推荐人选在岗位等要求,同等条件下优先支持。适当降低用人单位配套资金要求,对确有困难的,经项目主管部门研究同意后,可不予配套。

在支持菏泽及鲁西其他四市政策上,鼓励发展非银行金融机构。主动推介保险资金投资相关项目;对解决企业融资问题有突出贡献的金融机构,省财政给予风险补偿和奖励;对新上鼓励类产业项目,在土地、资金等方面优先支持;整合各类产业发展扶持资金,支持相关产业发展;股权激励可按相关规定延长缴税期限;加大人才政策支持力度等方面出台相关政策。

光大环保：一吨垃圾可发电二百七十度

随着我市经济社会的飞速发展,生活垃圾产生量也在逐年增加。而在新旧动能转换的当下,我市生活垃圾的处理方式同样也迎来了一场革新。4月25日,记者来到牡丹区安兴镇,在这里,一个生活垃圾焚烧发电项目正拔地而起,投产后,将真正实现生活垃圾“减量化、资源化、无害化”的目标,打造牡丹之都的生态和谐之美。

“光大环保能源(菏泽)有限公司是中国光大国际有限公司下属的子公司,负责菏泽垃圾焚烧发电项目的建设及运营管理。目前,项目已纳入菏泽市十三五规划及市重点工程。”光大环保能源(菏泽)有限公司副总经理张益向记者表示,项目于2018年11月开工建设,计划今年12月开始调试,2020年3月正式投运,工艺全部采用自主研发的机械炉排炉技术,单台处理能力大,热效率高。

光大环保是国家级高新技术企业,一直致力于发展绿色环保和新能源业务,投运了一系列高质量、高标准、高技术的环保项目,主要包括垃圾发电、环保产业园开发、餐厨垃圾处理等,是亚洲最大的垃圾发电投资运营商。目前,光大环保的项目分布全国20个省及直辖市,150多个地区,共落实超过335个项目,已开发的项目包括垃圾焚烧发电、沼气发电、生物质能发电、太阳能光伏发电、危险废弃物安全处置、污水处理、中水回用、地表水处理及环保产业园区的规划和建设等。

据了解,目前对于垃圾的处理存在多种模式,包括卫生填埋、堆肥、焚烧等。垃圾焚烧可大大降低垃圾中的有害物质,排放的烟气和污水全部经过处理,产生的热量还可以发电,是最符合“减量化、资源化、无害化”原则的处理方式。比较而言,垃圾焚烧处理是目前国际上比较先进的处理方式。

据张益介绍:“菏泽垃圾焚烧发电项目设计配有完善的烟气、废水、飞灰、炉渣处理系统,烟气净化系统采用‘SNCR炉内脱硝+半干式脱酸+干石灰喷射+活性炭吸附+布袋除尘’组合工艺,达到排放标准后通过烟囱排放;渗沥液采用‘调节池+预处理+厌氧反应器UASB+一级硝化反硝化+外置式MBR+NF纳滤膜+RO反渗透膜’处理后回用,生产废水及清洗水、生活污水在厂内处理后回用,真正实现了生活垃圾的‘变废为宝’。”

据悉,菏泽垃圾焚烧发电项目总规模为日处理生活垃圾1500吨。其中,一期配置2台500T/D机械炉排炉,日处理生活垃圾500吨;二期配置1台500T/D机械炉排炉,日处理生活垃圾500吨。“项目投产后,年可处理垃圾量36.5万吨,年可外供电12748.3万度,吨垃圾折算上网电量约为270度,年可节约标准煤约5.21

万吨,减排二氧化碳13.51万吨。”张益告诉记者。记者 马源劼



北京 建筑垃圾“变废为宝”

新华社北京4月25日电(记者 李嘉瑞)经过处置的建筑垃圾可以“变废为宝”,加工成为各类再生产品,继续运用到后期的工程建设中。记者从北京市住房和城乡建设委员会获悉,2018年,北京市资源化处置建筑垃圾产生再生产品3000多万吨,已在新机场市政道路、通州环球影城等政府投资的公共设施项目和建筑工地临建项目得到应用。

杭州 不得以研学旅行名为开展逐利性竞赛活动

据新华社杭州4月25日电(记者 顾小立)杭州市教育局等八部门近日发布意见,规范中小学研学旅行活动实施方式,积极完善安全防范措施,明确不得以研学旅行之名开展逐利性竞赛活动或举办与中小学升学有关的学科等级考试。

杭州市要求,研学旅行要坚持公益为先原则,不以营利为目的进行经营性创收,以年级、班级为单位的研学旅行活动,要本着由近及远、自内向外原则,原则上根据学段(小学、初中、高中)分别以杭州本市、杭州都市圈、长三角城市群为范围组织实施。研学旅行后,可鼓励学生将研学的问题和成果进行梳理提炼,并通过漫画、图表、诗画、视频等方式进行展示。

宁夏 问责干部时须同步启动容错认定调查

据新华社银川4月24日电(记者 张亮)记者从宁夏回族自治区党委组织部获悉,为将容错机制落到实处,宁夏将建立容错认定“三同步”机制,在启动问责程序同时开展容错认定调查。

据了解,为支持干部干事创业,宁夏对符合规定情形和条件的干部予以容错保护,免除相关责任或依纪依规从轻、减轻处理。根据新出台的相关规定,问责实施机关在启动问责程序时,要同步对是否容错开展调查核实,同步与相关部门沟通会商,同步提出容错认定、免责、减责建议,按照干部管理权限,报党委或党组审定。

八面来风



提质增效 抢占发展“制高点”

4月22日,菏泽高新区嘉泰交通设备有限公司检测人员正在检测高铁商务座椅。“我们公司主要从事轨道交通座椅设计、研发、生产、销售及售后服务,提供完整的产品解决方案。目前,公司在国内商务座椅市场份额已超过70%,客车座椅市场份额也超过30%,并呈现逐年递增趋势。”公司相关负责人王斌向记者表示,目前,嘉泰是行业内唯一一家拥有全系列轨道交通座椅产品供应资质的企业,预计在2020年客车产品市场占有率大于50%,维修市场占有率大于30%,同时建立客车座椅维修管理体系和售后服务体系。记者 马源劼 摄

少签慎签“责任状”

□ 何平

“党风廉政、目标管理、信访稳定、社会治安、安全、环保……”一位乡镇部门负责人手捧一摞责任状无奈地说,“不用看,每年都是一个样,说实话,我都没来得及看,拿起笔就签,一口气签了七八个。”

一些地方党委、政府习惯于用签订责任状的方式布置全年工作,签订责任状几乎是每年年初工作会议上必不可少的一环。

通过签订责任状来明确责任、传递压力,不失为抓工作的一种行之有效的方法,本无可厚非。但我们有些地方不考虑实际,不分轻重缓急,凡事都一竿子到底,层层签责任状,责任状满天飞,俨然成了“灵丹妙药”和“万能钥匙”,恐怕就过犹不及了。中共中央办公厅不久前印发的《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》,其中有一条最受基层干部欢迎:“不能动辄签‘责任状’,更向地方和基层推卸、转嫁责任。”

给“责任状”做减法。向形式主义开刀,就要着力解决“责任状”过多过滥问题。要全面清理上级与下级、政府与企业签订的各种“责任状”,重点清理把本应

机关自己承担的责任转移给下级的“责任状”;一些常规性的工作,本来有明文规定,而多此一举签订的“责任状”;言之无物,内容空泛的责任状。要把“责任状”大幅度地减少,真正做到“责任状”少签、慎签,必要才签。

给责任做加法。在“责任状”大幅减少的情况下,相关的工作还得有人去抓,相关的工作责任不能落空,要解决好责任“缺位”和“不到位”问题。对一项工作任务,要做到是谁的责任就是谁的责任,把真正属于下级的责任交还下级,把下级无权负责的内容还给责任主体,厘清责任清单,让“权责要对等、有责要担当、失责必追究”成为共识。机关和基层都要压紧压实责任,推动形成一级抓一级、层层抓落实的生动局面,上下联动、齐抓共管、形成合力,焕发机关和基层求真务实、勇于担当的工作作风,确保各项任务和工作部署顺利实现。



“城管”的“管城”故事

——记市城市管理行政执法支队牡丹区大队大队长胡西全

“城管”对大家来说并不陌生,市容市貌的整治、违章建筑的拆除、大气污染的防治……这些工作中都能见到他们的身影。他们来往于城乡,为居民创造更和谐、更宜居的生活环境。市城市管理行政执法支队牡丹区大队大队长胡西全,就是无数“城管”人中的普通一员。

出生于1970年的胡西全,先后担任市城市管理行政执法支队开发区大队、景区大队、市中大队、牡丹区大队负责人。15年的城管生涯里,他与各式人员打交道,敢啃硬骨头,善做思想工作,饱尝酸甜苦辣,把青春和汗水奉献在了城管工作的第一线,用不畏艰难、勇于奉献诠释了一名城管工作人员的责任与担当。

4月10日,在牡丹区艺苑社区服务中心,记者见到胡西全时,他正在查看网上油烟监控系统的运行情况。通过网上油烟监控系统,餐饮企业的实时油烟浓度、净化器、风机的运行状态,以及油烟是否超标等信息一目了然。

“原来我们采用突击抽查的方式,动用人力、物力不说,工作效率也不高。现在创新引进第三方,让城市餐饮油烟治理工作走上‘互联网+’的道路,取得了明显成效。”胡西全指着监控平台向记者介绍说。

城市管理点多面广,餐饮油烟治理只是其中一个方面。牡丹区面积大、难点多,管理对象相对复杂,胡西全坚持到一线和执法人员一起治理难点,一起

处理疑难杂症,早出晚归成了他工作的常态。

去年5月,牡丹区组成综合执法队伍,对东大堤上的违章建筑实施强制拆除。由于大堤两侧有居民区,而且堤上行人比较多,拆除工作十分艰难,稍有不慎很容易造成安全事故。作为现场拆违负责人,整个拆违过程,胡西全带领大家加班加点,一直坚守在现场。经过8个多小时的艰苦奋战,东大堤上的违章建筑全部拆除。

执法人员在一一线工作,经常会遇到当事人不理解、不配合的情况,个别当事人言语粗鲁,甚至对执法人员推推搡搡。胡西全要求一线执法人员,遇到这种情况千万不要和当事人发生冲突,要讲清政策,用文明感化不文明,从而获得广大市民的理解和支持。

“管理对象遇到利益问题时有抵触,我们也很理解,这就需要去找他们谈,做思想工作。”胡西全说。

在2018年,城市管理“十项整治”中,牡丹区按要求需拆除违规广告牌近3000块(处),任务重、时间紧,胡西全不仅安排各中队对本辖区内大型广告牌调查摸底清楚,而且要求每一块广告牌都要制定详细的拆除方案。

2018年8月底,伴随着一声巨响,在三角花园上方树立20多年的

广告牌被拆除,这个严重影响市容市貌的心肺之患,在遭遇各种阻挠、困难重重的情况下终于得以解除,啃下了这块“硬骨头”,胡西全感到无比欣慰。

东方红大街是菏泽城区一条主要商业街,由于历史遗留问题等诸多因素,一直是城市管理工作的重点和难点。为破解东方红大街的管理难题,胡西全带领执法人员沿街逐户宣传劝导,多次组织商户代表召开座谈会,听取商户意见。他创造性地提出分类管理的治理办法,将小吃摊点全部集中到新世纪广场,东方红大街两侧只保留服装、百货摊位,有力推动了东方红大街夜市市场化管理的顺利实施。

现在的东方红大街实行划线定点定位经营,秩序规范整洁,井然有序,俨然成为我市城市治理的示范点。曾几何时,因“脏乱差”的商户们也冰释前嫌,见了面热情地打招呼。

“城管工作干时间长了也有很多的乐趣。”胡西全说,“经过我们的努力,这个城市变美、变靓丽了,我们就有一种自豪感、成就感。”

记者 张慧 付凤臣

